
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 37 / 2017 da 24ª R. O. – 09/11/2017

Ata da vigésima quarta reunião ordinária do CMAS/JF realizada aos nove dias do

mês  de  novembro de  dois  mil  e  dezessete  na  Casa  dos  Conselhos,  situada  à  rua

Halfeld, Nº 450 / 7º andar, Centro de Juiz de Fora. Verificado o quórum, estavam

presentes dezesseis conselheiros em condição de voto, sendo quatorze titulares e dois

suplentes  em condição  de  titularidade.  Dando  início  aos  trabalhos,  o  conselheiro

Presidente  Oswaldo  Luiz  Felippe  de  Andrade  (Associação  Municipal  de  Apoio

Comunitário – AMAC) fez a leitura das justificativas dos conselheiros Thais Maria

Altomar  (Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  –  SDS),  Waldir  Francisco  de

Andrade (Associação de Proteção à Guarda Mirim de Juiz de Fora),  Rogério de

Souza Rodrigues  (Secretaria  de Desenvolvimento  Social  –  SDS),  Leandro  Barros

Ribeiro  (Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  –  SDS CRAS Norte),  Ana  Paula

Santos Machado (Secretaria de Desenvolvimento Social – CRAS Sul). Em seguida,

colocou a ata da vigésima terceira reunião ordinária em votação, que foi aprovada

com uma abstenção. Posteriormente, fez a leitura da pauta da plenária, colocando-a

em votação, sendo aprovada com uma abstenção. Seguindo para os informes gerais,

foi  aberta  a  palavra  à  conselheira  Coordenadora  da  Comissão  Intersetorial  do

Programa  Bolsa  Família  Nathália  Meneghine  dos  Santos  Rodrigues  (SDS CRAS

Leste),  que  abordou  sobre  o  período  de  vigência  dos  cumprimentos  de

condicionalidades da Saúde e Educação, solicitando apoio na divulgação e também

informando sobre o BPC Idoso, já que todos devem estar cadastrados no Cadastro

Único até o dia 31 de dezembro deste ano. Com a palavra, a conselheira Dayana

Cristina Lourenço de Assis (Conselho Regional de Serviço Social – CRESS) também

informou que na reunião da Comissão Intergestores Tripartite (CIT) foi deliberado

sobre a prorrogação do cadastramento de idosos até 31 de dezembro de 2018. Logo

após, a conselheira Vice-Presidente Carla salomão (Secretaria de Desenvolvimento

Social – SDS) esclareceu sobre a notícia que veiculou na mídia sobre uma possível

intoxicação no Curumim Santa Luzia, informando que todos os procedimentos foram

realizados, por parte da Vigilância Sanitária da Secretaria de Saúde e pela Secretaria
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de  Desenvolvimento  Social  e  que  ainda  não  se  sabe  o  motivo  que  originou  o

incidente. O conselheiro Presidente  Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (Associação

Municipal  de  Apoio  Comunitário  –  AMAC) informou  que  no  dia  31  de  outubro

participou de uma reunião no Instituto Estadual  de Educação sobre os termos do

Chamamento Público. Informou que as deliberações serão enviadas para o Conselho

Municipal  de  Assistência  Social  –  CMAS/JF  e  encaminhadas  por  e-mail,  sendo

disponibilizadas no site para conhecimento de todos. A conselheira Dayana Cristina

Lourenço de Assis (Conselho Regional de Serviço Social – CRESS) informou sobre a

reunião da União Regional de Conselhos Municipais (URCMAS), relatando sobre a

reativação e a eleição da Mesa Diretora, informando que a formação da Regional de

Juiz de Fora está para ser revista. Devido à localização dos municípios, foi criado um

e-mail institucional. Informou a data das próximas reuniões que serão realizadas nos

dias 14 e 23 de novembro, sendo uma reunião por mês em Juiz de Fora e de três em

três meses, ocorrerá uma Reunião Ampliada,  sendo definidos três polos:  Caparaó,

Juiz de fora e um município próximo à Montes Claros. Seguindo para os relatos da

Presidência Ampliada, foi realizada a entrega do certificado de inscrição da entidade

Centro de Assistência Social e Cidadania CASCID e seus programas. Posteriormente,

foi entregue o novo certificado de inscrição à entidade Centro de Apoio e Solidaried´

Aids – Grupo Casa e seus programas, sendo entregue, também, um novo certificado

de inscrição para a entidade  Instituto Bruno Vianna e seus serviços. Seguindo para

apresentação  das  Resoluções,  o  conselheiro  Presidente  Oswaldo  Luiz  Felippe  de

Andrade (AMAC) informou sobre as aprovações ad referendum de deliberações sobre

prestações  de  contas  de  2016  realizadas  na  Presidência  Ampliada,  devido  à

necessidade de lançamento em tempo hábil no Sistema SUASWEB do Ministério de

Desenvolvimento Social (MDS). Assim, fez a leitura da Resolução N° 37 / 2017 –

CMAS /  JF,  que dispõe  sobre  a aprovação ad referendum do Demonstrativo  de

Gestão SUAS do Governo Federal – Sistema Único da Assistência Social – Ano 2016

– Versão 1.0 Original, referente à prestação de contas do IGD SUAS, recurso de
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incentivo à gestão do Sistema Único de Assistência Social, apresentou o parecer da

Comissão de Fundo e Orçamento da Assistência Social e fez as devidas observações

nos aspectos que o Conselho não foi atendido. Colocando em regime de votação, foi

aprovada com quatro abstenções. A conselheira Elaine Aparecida dos Santos Tomaz

(Secretaria de Governo – SG) se absteve, solicitando registro em ata. Em seguida, foi

feita  a  leitura  da  Resolução  N°  38  /  2017  –  CMAS  /  JF,  que  dispõe  sobre  a

aprovação  ad  referendum  do  Demonstrativo  Serviços  /  Programas  do  Governo

Federal  - Sistema Único da Assistência Social – Ano 2016 – Versão 1.0 Original.

Colocando-a  em  regime  de  votação,  foi  aprovada  com  quatro  abstenções.

Posteriormente, foi feita a leitura da  Resolução N° 48 / 2017 – CMAS / JF, que

dispõe sobre a aprovação ad referendum do Plano de Serviço 2017, cofinanciamento

estadual da SEDESE, visando a continuidade no recebimento dos recursos. Colocada

em regime de votação, foi aprovada com uma abstenção. Passou para a leitura da

Resolução N° 43 /  2017 – CMAS /  JF,  que dispõe  sobre  a  entidade inscrita  e

formalmente  regular  no CMAS/JF em 2017,  que cumpriu  os  requisitos  legais  de

entrega dos documentos Plano de Ação do corrente ano e Relatório de Atividades do

ano anterior de forma intempestiva. Colocada em regime de votação, foi aprovada

com  uma  abstenção.  Com  a  palavra,  a  Conselheira  Coordenadora  da  Comissão

Eleitoral  Cynara Visentin  de  Moraes  (Secretaria  de  Saúde –  SS)  fez  a  leitura  da

Resolução N° 44 / 2017 – CMAS / JF,  que dispõe sobre  a criação da Comissão

Eleitoral  para  organização  do  11° Processo  de  Escolha  dos  Representantes  da

Sociedade Civil  para composição do CMAS/JF e do 5° Processo de Escolha dos

Representantes dos Conselhos Regionais de Assistência Social de Juiz de Fora –

COREAS, para o biênio fev. 2018 / fev. 2020, em Fóruns Específicos. Colocada em

regime de votação, foi aprovada com uma abstenção. Fez a leitura da Resolução N°

45 / 2017 – CMAS/JF, que dispõe sobre cronograma do 5° Processo de Escolha dos

representantes para composição dos Conselhos Regionais de Assistência Social de

Juiz de Fora – COREAS no biênio fevereiro 2018 / fevereiro 2020. Colocada em
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regime de votação, foi aprovada com uma abstenção. Fez a leitura da Resolução N°

46 / 2017 – CMAS / JF, que dispõe sobre o Cronograma do 11° Processo de Escolha

dos representantes da sociedade civil para composição do Conselho Municipal de

Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora  –  CMAS/JF  para  o  biênio  fevereiro  2018  /

fevereiro 2020.  Colocada em regime de votação, foi aprovada com uma abstenção.

Após,  o  conselheiro Presidente  Oswaldo Luiz Felippe  de Andrade (AMAC)  fez  a

leitura  da  Resolução N° 47 /  2017 – CMAS/JF,  que dispõe sobre o  Calendário

Anual de Reuniões Ordinárias do CMAS/JF do ano 2018, biênio fevereiro 2018 /

fevereiro 2020.  Colocada em regime de votação, foi aprovada com uma abstenção.

Não havendo nada mais a tratar, o conselheiro Presidente  Oswaldo Luiz Felippe de

Andrade  (Associação  Municipal  de  Apoio  Comunitário  –  AMAC) agradeceu  a

presença de todos e encerrou a reunião às 10 horas e 29 minutos.  Eu,  Glauciane

Afonso  (SDS),  secretariei  os  trabalhos  e  lavrei  a  presente  ata,  que  segue  para

apreciação dos conselheiros presentes.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Paula Medeiros, 

Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges, Antônio Hugo Bento, 

Arlene Silvana da Motta Pires, Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, 
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Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, 

Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, 

Cynara Visentin de Moraes, Dayana Cristina Lourenço de Assis, 

 

Deusiane Silva dos Santos Reis, Eduardo Sevarolli Creston Faria,

Elaine Aparecida dos Santos Tomaz, Ercilene Ivana Ribeiro Borges, 

Fernanda Barbosa dos Santos, Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, 

Januária Garcia, João Daniel Neto, José Antônio Raymundo da Silva, 
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José Manoel da Silva, Leandro Barros Ribeiro, Leila Cristina Abrahão, 

Lenita Moreira Barros, Letícia Rodrigues Medeiros, Lindalva Nunes de Queiroz, 

Luciana Camarota Domith Brigato, Maria Angélica Neves de Castro, 

Maria Aparecida Gomes de Oliveira, Maria de Fátima de Oliveira Pereira, 

Marília de Lourdes Dias Teixeira, Nathália Meneghine dos Santos Rodrigues, 

Oswaldo Luiz Felippe de Andrade, Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, 

Regina Célia de Souza, Rodrigo Amaral de Souza, Rogério de Souza Rodrigues, 
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Sandra Maria de Jesus, Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar, 

Thamara Fernanda Oliveira Pereira de Almeida, Waldir Francisco de Andrade.
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